

主旋律作品接力上映 建党百年优秀影视作品展播精彩呈现



理想照耀中国

新华社电 为庆祝中国共产党成立100周年,国家广播电视总局正在开展优秀影视作品展播活动,以不同艺术形式和风格的影视作品,反映中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

据广电总局相关负责人介绍,展播作品包括《理想照耀中国》《大浪淘沙》《精神的力量》《绝密使命》《中流击水》《光荣与梦想》《我们的新时代》《啊摇篮》《温暖的味道》

《美好的日子》等电视剧、《山河岁月》《百炼成钢:中国共产党的100年》《敢教日月换新天》《曙光》《理想照耀中国》《风华正茂百年青》等纪录片,以及《致敬百年风华》《闪亮的坐标》《28岁的你》《寻声记》等综艺节目。

此外,广电总局指导重点网站视听平台在首页首屏开设“建党百年”专区或专题频道,开设“理想照耀中国”庆祝建党100周年电视剧展播专区、“优秀网络文艺作品展示”专区,集中展示庆祝建党100周年主题性网络文艺作品及相关经典作品。

郑州美术馆庆祝中国共产党成立100周年黄河文化美术专题邀请展开幕 两幅长卷巨作礼赞“盛世黄河”

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 文/图)为庆祝中国共产党成立100周年,深入发掘黄河文化的艺术价值,由中国美术馆、清华大学艺术博物馆、市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,郑州美术馆(郑州画院)承办的“盛世黄河——郑州美术馆庆祝中国共产党成立100周年黄河文化美术专题邀请展”昨日在郑州美术馆新馆开幕。

呈现黄河文化千古风情,歌颂盛世中华。本次邀请展由“灵魂礼赞——李伯安《走出巴颜喀拉》”“大河长歌——王克举百米黄河油画长卷”两项分展版块共同构成。

其中,“灵魂礼赞——李伯安《走出巴颜喀拉》”主要展出由清华大学艺术博物馆珍藏的河南籍画家李伯安倾尽10年之力创作的高1.88米、

长121.5米极具震撼力的水墨人物长卷《走出巴颜喀拉》。李伯安在他生命的最后10年,历尽艰辛、呕心沥血,将其灵魂血肉虔诚奉献于《走出巴颜喀拉》,创作出这一“中国美术史上最富民族精神、最具震撼力的史诗性水墨人物长卷作品”,为20世纪中国人物画画上了一个圆满的句号。

“大河长歌——王克举百米黄河油画长卷”主要展出由中国美术馆收藏的王克举历经4年,行程超4万里,跨越8个省、自治区,沿着黄河的重要文化与自然景观写生而成的高2米、长161.6米的油画《黄河》。21世纪初,王克举先生百米《黄河》油画长卷的创作作为新世纪中国美术创作注入了一剂强心针。他用手中的画笔呈现着黄河文化的“根和魂”。《黄河》长卷中,



青山绿水的布置、印象派的光色、表现主义的宣泄、以书入画的恣意都被大胆运用,赋予画卷迥异于前人的时代气息与艺术气质。

据悉,“灵魂礼赞——李伯安《走出巴颜喀拉》”展览时间为6月29日至10月10日。“大河长歌——王克举百米黄河油画长卷”展览时间为6月29日至9月20日,市民可免费参观。

郑州市成立网络作家协会 打造文学新亮点

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)6月28日,郑州市网络作家协会第一次会员代表大会开幕。全市网络作家代表欢聚一堂,共商网络文学事业发展大计。

近年来,郑州市网络作家队伍不断壮大,网络文学创作在全国的影响力不断提升,网络作家已成为郑州市青年创作群体中的重要力量。2021年初,郑州市作家协会确立了将网络文学打造成我市三大文学亮点之一的发展思路。会议上审议通过了《郑州网络文学发展现状与今后五年发展规划》和《郑州市网络作家协会章程》,选举产生了郑州市网络作家协会领导机构。

据不完全统计,郑州市现有网络文学创作人员1000人以上,与起点中文网、新浪读书等国内主流网络文学平台签约的重点作家78人,有中国作家协会会员12人,河南省作家协会会员45人。其中,庚新《宋时行》、麦苏《我的黄河我的城》、绿野千鹤《两不疑》、小小羽《超级黄金手》、苏月夕《龙纹战神》等网络文学作品,以及奇犸、夜云端、秦木木、慕歌、标枪羊肉串、莫沧桑、墨尘染、七月薇颜、披袖等更年轻一代的网络作家,在业界产生了较大影响力。

“沸腾的乡村”展览开幕

200余幅画作 展现乡村巨变

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)昨日,由河南省文化和旅游厅、河南省乡村振兴局、中原出版传媒集团共同主办,河南省美术馆承办的“沸腾的乡村——庆祝建党100周年乡村振兴美术作品展”在河南省美术馆开幕。展览共展出来自全省各地的农民画206件和部分文创衍生品,描绘出新时代乡村充满生机的沸腾生活。

本次展览集中展现了全省各地农民画家和关注乡村题材的美术工作者所创作的优秀农民画作品。此外,展览还展示了精彩的农民画文创衍生品及全省各地农副产品的包装设计作品。

据悉,本次展览在河南省美术馆持续到7月21日,展览期间还将举办丰富多彩的现场和线上公教活动,使观众得到更为丰富的观展体验。